
�  PASOS PARA ANALIZAR LA ORACIÓN                                                             RESUMEN SINTAXIS 
 

1.  Verbo > Sujeto> (Ninguna preposición ): “Todo lo que no es sujeto es Predicado” [excepto el Vocativo= elemento extraoracional]  
 
Por el verbo> PN (ser, estar, parecer o semicopulativos “ponerse” “resultar”) + Atributo (lo) Incompatible con CD.  
                 o> PV  (resto verbos con significado). Incompatible con Atributo . 
 

2. Analizo complementos del N. del Sujeto: Determinantes (7) o CN (S. Adj. S.Prep. SN Ap. -especificativa/,explicativa,): Pez luna  
                     SN Ap. es 
3.     Analizo los complementos del V. del Predicado  (ir por orden): el verbo puede ser una perífrasis verbal (tipos) 
 

CD: (lo, la, los, las)  > Sujeto de la oración pasiva: Los bomberos apagaron el fuego > El fuego fue apagado por los bomberos 
    Prep: “a” + persona: Veo a Luis           CD              S. 
          
 CI:   (le, les) >         Prep: “a” “para”. Si es pronombre “me” /”te”/“se”/”nos”/”os”: convertir a 3ª persona. Me dijo la verdad > Le dijo la verdad.  
 
        CC: Circunstancias verbo. Puede llevar todas las preposiciones : 
    CCL (dónde-allí): Va allí 

                                           CCT (cuándo—entonces): Irá luego 

                         CCM (cómo—así): Lo hace bien. NO PUEDE SER UN ADJETIVO> Predicativo. 

                         CCCant . (cuánto): Corrió mucho 

    CCC  (por qué): Lo hizo por interés 

    CCF   (para qué): Lo hizo para impresionar 

    CCI    (con qué + contable): Abrió la puerta con la llave 

    CCMat. (con qué + incontable): Hizo un pastel con chocolate. 

    CCComp . (con quién): Estudia con su novia. 

         CReg. : Con todas las preposiciones . El verbo va regido por una preposición (preposición + ello): Se avergonzó de sus palabras (de ello) 
         CAg . :  “Por” o “DE”. Aparece sólo con oraciones pasivas. Es el sujeto de la activa. Por los bomberos en la oración anterior del CD.  
         C. Pred .: Suele ser un adjetivo . Doble predicación: del verbo y del nombre (sujeto o C Directo): Los ciclistas llegaron a la cima cansados. 
                                                                                                                                   [Es algo parecido a CC Modo del Verbo + atributo del Nombre] 

�  CLASIFICACIÓN ORACIÓN 
 
SIMPLE (1Verbo) /COMPUESTA (+1Verbo f. personal) > COPULATIVA /PREDICATIVA> TRANSITIVA/ INTRANSITIVA >ACTIVA/PASIVA.  
MODALIDAD ORACIONAL (enunciativa-afirmativa/negativa-, interrogativa-directa/indirecta-, exclamativa, desiderativa, dubitativa, exhortativa) 
 


